ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора Клычовой Гузалии Салиховны на диссертационную работу Парфеновой Ксении Александровны на тему: «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук но специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Парфенова Ксения Александровна, 1991 года рождения, окончила в 2012 году ФГБОУ ВПО Казанский ГАУ и получила степень бакалавра по направлению 38.03.01 Экономика, в 2014 году там же закончила магистратуру по направлению 38.04.01 Экономика. В 2019 году закончила с отличием аспирантуру в К(П)ФУ, Институт экономики, управления и финансов по направлению 38.06.01 Экономика. В 2022 году была прикреплена к кафедре бухгалтерского учета и аудита Института экономики ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» для завершения работы над диссертацией.

В процессе написания диссертации Парфенова Ксения Александровна проявила трудолюбие, показала себя целеустремленным, ответственным, добросовестным и вдумчивым научным сотрудником, способным самостоятельно решать поставленные задачи. При написании работы диссертантом активно использовались современные методы исследования.

Содержание работы раскрыто в соответствии с задачами исследования. В процессе работы над диссертацией Парфенова К. Л. проявила умение самостоятельно решать поставленные задачи и профессионально обосновывать собственные разработки, делать научные выводы.

Все вышенеречисленное позволяет говорить о сформировавшемся ученом, обладающим потенциалом для проведения научных исследований. Научные результаты, содержащиеся в диссертации, опубликованные в научных изданиях и выпосимые на защиту, получены автором лично.

Диссертационная работа Парфеновой К. А. безусловно обогащает теорию и методику контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами молочного скотоводства, что позволяет назвать ее исследование поистине новаторским.

Обоснованность положений, выводов, практических рекомендаций грамотной подтверждается: логически. И методически выверенной формулировкой темы, цели, задач, объекта, предмета исследования, практической и теоретической значимости диссертации, ностроением структуры работы с учетом теоретических, методических и прикладных аспектов исследования; применением общенаучных методов исследования (монографический и абстрактно-логический, экономико-статистический, экономико-математический, анализ и синтез, индукция дедукция,

классификация, сравнение и обобщение), а также специальных методов бухгалтерского учета (счета, двойная запись, отчетность, баланс) и экономического анализа (методы системы сбалансированных показателей); использованием концепций бухгалтерского учета и внутреннего контроля, отраженных в трудах известных российских и зарубежных ученых, которые составляют теоретическую и методическую основу диссертации; апробацией полученных результатов.

Научная новизна исследования заключается в формировании теоретических и организационно-методических положений контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве, которые улучшают качество предоставляемой информации в рамках цифровизации производственных процессов аграрного сектора и повышают эффективность экономических субъектов в части операционной деятельности.

Получены следующие основные научные результаты:

- 1. Развиты теоретические положения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве путем уточнения трактовки определения «оборотные активы» применительно к процессам цифровой трансформации сельского хозяйства, а также введения дополнительных классификационных признаков.
- 2. Обоснована концентуальная модель контрольного обеспечения управления оборотными активами.
- 3. Усовершенствован механизм анализа эффективности использования оборотных активов за счет расширения системы сбалансированных показателей.
- 4. Предложена модель учетно-отчетного сопровождения оборотных активов молочного скотоводства, обеспечивающая систематический сбор информации об эффективности бизнес-процессов в условиях цифровой трансформации.
- 5. Разработан методический инструментарий внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве.
- 6. Предложен регламент бухгалтерского учета и контроля оборотных активов молочного скотоводства.

В процессе работы над диссертацией Парфенова Ксения Александровна всесторонне изучила концентуальные и практические подходы отечественных и зарубежных авторов к изучению проблем учета и контроля в системе управления оборотными активами молочного скотоводства, дефиницию «оборотные активы» применительно к процессам цифровой трансформации сельского хозяйства и обосновала концентуальную модель контрольного обеспечения управления оборотными активами. Проанализировав современное состояние учета и формирование отчетности в разработан методический был хозяйстве инструментарий внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве и предложен регламент их учета.

Теоретическая значимость работы состоит в разработке концентуальных положений организации учета и контроля оборотных активов

молочного скотоводства, в частности были уточнены основополагающие определения, введены повые классификационные признаки, сформированы цели, задачи, объект, субъект, принципы, функции, инструменты и методы внутреннего контроля оборотных активов в молочном скотоводстве.

Практическая значимость результатов исследования состоит в совершенствовании теоретических и методических аспектов контрольноаналитического обеспечения системы управления оборотными активами в молочном скотоводстве. Разработанный механизм анализа эффективности использования оборотных активов позволил расширить функционал системы сбалансированных показателей, модель учетно-отчетного сопровождения за счет применения новой системы субсчетов способствует счетов и унорядочиванию потоков данных о новых объектах учета в условиях пифровизации сельского хозяйства. Разработанные организапионные положения (программа и комплекс рабочих документов внутреннего и оперативного контроля, регламент бухгалтерского учета и контроля. управленческие отчеты) позволяют повысить эффективность операционной деятельности экономических субъектов отрасли за счет регламентации контрольных процедур.

Результаты исследования использованы для разработки Стратегии развития агропромышленного комплекса Республики Татарстан до 2030 года. Основные положения диссертационного исследования были апробированы в рамках деятельности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан. Отдельные рекомендации по учету и контролю оборотных активов в молочном скотоводстве внедрены в деятельность ООО им. Тимирязева Балтасинского района Республики Татарстан. Отдельные научные положения исследования применяются в учебном процессе ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» при преподавании дисциплин «Бухгалтерский финансовый учет», «Корпоративный финансовый контроль» (для бакалавров направления 38.03.01 «Экономика» направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»).

По теме диссертации опубликовано 15 работ общим объемом 5,62 п.л. (в т.ч. авт. -3,83 п.л.), из них 6 публикаций (4,07 п.л., в т.ч. авт. -3,12 п.л.) - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ и 9 публикаций (1,55 п.л., в т.ч. авт. -0,71 п.л.) в других изданиях. В них полностью отражены научные результаты исследования, составляющие научную новизну.

Соответствие диссертации наспорту специальности. По содержанию и объекту исследования диссертации соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика («Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика»): п. 11.3 Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности»; п. 11.7 «Методы аудита, контроля и ревизии. Классификаторы искажений в учете и аудите».

Диссертация Парфеновой Ксении Александровны на тему: «Развитие контрольно-аналитического обеспечения системы управления оборотными

активами молочном скотоводстве» соответствует требованиям. предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим паукам (пп. 9 и Положения присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, а ее автор – Парфенова К.А. заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Научный руководитель:
доктор экономических наук
(08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика),
профессор, заведующий кафедрой бухгалтерского
учета и аудита Института экономики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Казанский государственный аграрный университет»

23.05.2024 г.

Клычова Гузалия Салиховна

Россия, 420015, Республика Татарстан,

г. Казань, ул. К. Маркса, д.65

тел.: +7 (843) 567-46-20, e-mail: kgaukgs@mail.ru

ЗАВЕРЯЮ: начальник опредата делопроизводства Казанфара ССА

/ Насыбул